

天气转凉 注意预防关节炎

本报讯(记者 刘涛)“最近膝关节疼得特别厉害,您帮我看一看。”40岁的郭女士表情凝重地说。天气转凉后,医院门诊关节炎患者增多。10月17日,北大医院太原医院风湿免疫科专家表示,秋冬季是关节炎的高发季节,随着生活方式的改变,关节炎已不再是老年人的“专属”疾病,它可发生在各年龄段,保持健康的生活方式可以预防和减轻关节炎对身体的影响。

关节炎是一种常见的慢性疾病,由炎症、感染、创伤或其他因素引起,可分为骨关节炎、类风湿性关节炎、创伤性关节炎、系统红斑狼疮性关节炎等类型。近年来,我国关节疾病的发病人数不断攀升,其中,骨关节炎是最常见的一种关节疾病。骨关节炎是因关节退化而引发的疾病,表现为关节疼痛和肿胀,主要出现在手部、臀部、膝盖部位的关节处。目前,骨关节炎呈低龄化趋势。

“关节炎并非老年人的‘专属’疾病。”北大医院太原医院风湿免疫科主任医师肖玲表示,平时缺少运动的人群,过重的身体使关节长期超负荷支撑,加速关节磨损;长时间按手机键盘或游戏机按钮的人群,因用手指长时间做一个动作,易诱发腱鞘炎;年轻女性一年四季以裙装为主,肌肉和关节长期暴露在室外,不断受到风湿、风寒等影响,易导致肢体麻木、关节酸痛,长此以往会造成慢性风湿性关节炎。

生活中如何预防关节炎?肖玲提醒,保持健康的生活方式是关键所在。如保持健康的体重;均衡饮食,多吃富含维生素C和维生素E的食物;适当运动,选择游泳、瑜伽、太极等低冲击性运动项目,可以增强关节的灵活性和肌肉的力量,从而减少关节的负担和疼痛;注意工作或运动的姿势,避免久站久坐,注意保暖。

助听器效果不佳 市监局助力维权

本报讯(记者 张勇)消费者购买高端助听器,非但效果不如预期,甚至出现“头晕、恶心、心脏不舒服”的症状,想要退货却遭拒绝。10月18日,经尖草坪区市场监督管理局工作人员调解,消费者孙女士最终拿到了助听器全额退款。

据了解,消费者孙女士的爷爷年近九旬,因年岁增长及耳膜穿孔导致听力逐渐下降。为了改善这一状况,她就近来到一家“专业助听器验配中心”,在销售人员的推荐下,孙女士选择了一款价值近万元的助听器。销售人员表示,该款助听器可以根据个人听力情况进行定制,确保最佳效果。

然而,经过商家两次上门调试,孙女士发现爷爷佩戴2天后,助听器效果并不如预期,杂音较大,且在某些环境下几乎无法听清对话。

此外,老人在使用中更出现耳朵疼痛、头晕恶心、心脏不适等情况。孙女士和家人认为



可能买到了不合适的产品,便回到店铺寻求帮助,销售人员却以“个人听力差异”“使用不当”等理由拒绝提供有效解决方案。

接到投诉后,尖草坪区市场监督管理局工作人员前往助听器销售店铺进行实地调查,耐心调解,经过反复沟通协商,最终商家给孙女士全额退款退货。

尖草坪区市场监督管理局工作人员提醒广大消费者,在

购买专业助听器材时,应选择有资质的正规渠道或医院耳鼻喉科推荐的验配中心,根据个人听力情况进行专业验配,同时务必保留好购买凭证、发票、产品说明书等相关证据。使用过程中,如遇到问题,应及时记录并保存相关证据以便维权。遇到消费纠纷时,消费者应保持冷静和理性,积极寻求消费者组织、市场监管部门等机构的帮助和支持,或通过法律途径维护自身合法权益。

我省老年医学学会肌少症分会成立

本报讯(记者 刘涛)为进一步加强老年医学领域的研究与交流,特别是针对老年肌少症的防治,山西省老年医学学会肌少症分会日前成立。

肌少症是一个因持续骨骼肌量流失、强度和功能下降而引起的综合症状。如果没有营养

和运动干预,三成60岁以上老人、一半80岁以上老人会发生不同程度的这种病症。肌少症分会的成立是顺应时代需求、推动老年医学事业发展的重要举措。

今后,肌少症分会将围绕老年健康,定期开展学术研讨会和培训班,推动肌少症防治

指南的制定与推广,加强与国际国内相关学术组织的联系与合作,积极开展科研交流,通过各种媒介开展老年患者的健康教育与科普宣传,加强专业人才培养,提高全省老年医学科医师的诊治水平,更好地服务于全省老年肌少症患者。

复旦大学附属华山医院太原合作医院揭牌

本报讯(记者 刘涛)10月19日,复旦大学附属华山医院太原合作医院揭牌成立,标志着复旦大学附属华山医院与太原市第三人民医院的深度合作正式开启。

复旦大学附属华山医院创建于1907年,是国家卫生健康委直属医院、复旦大学附属医院和中国红十字会冠名医院,为我国培养了最早一批现代医学人才,是国内最著名、最具国际化特色的医教研中心之一。

太原市第三人民医院作为省内规模最大的集医疗、教学、科研、预防、康复于一体的三级甲等传染病专科医院,承担着省城乃至全省传染病的临床诊治及突发公共卫生事件的医疗救治任务。

今后,太原市第三人民医院将依托复旦大学附属华山医院的优质资源和高端平台,着力在专科建设、人才培养、技术提升等方面实现大范围、宽领域、深层次的合作,借力华山医院肝胆外科高精尖医疗团队优

势资源,不断提升太原市第三人民医院肝胆外科诊疗能力和水平。

此外,太原市第三人民医院将与上海方面专家共同探索打造名医、名科、名院的有效途径,引进华山医院的优势专科品牌、技术和管理模式,形成优势互补、资源共享的责任共同体、服务共同体,为医院迁建后发展成为具有综合救治能力的传染病医院打下良好的基础,为太原本地及周边地区百姓提供高质量的健康医疗服务。

男子突发胸痛 急诊冠脉搭桥

本报讯(记者 魏薇)36岁的吴磊(化名)因突发胸痛,被紧急送到省人民医院心脏中心,检查显示吴磊冠状动脉左主干末端狭窄90%,接诊医生立即启动急诊冠状动脉搭桥手术。幸亏手术及时,吴磊转危为安,并于近日顺利出院。这是省人民医院心脏中心成立以来实施的首例急诊搭桥手术。

吴磊被送到省人民医院胸痛中心后,被诊断为急性心肌梗死。因为吴磊持续胸痛,医生又立刻安排其做冠状动脉造影检查,检查结果并不乐观,其冠状动脉左主干末端狭窄高达90%,所幸他的冠状动脉呈右冠优势型,右冠状动脉的血管比较粗大,还能部分供应左侧心脏。医院心脏中心专家医疗团队对其治疗方案充分讨论,并与患者家属沟通,决定为患者立即实施急诊冠状动脉搭桥手术。心外科、心脏重

症监护室、麻醉手术科医护人员迅速投入手术。术中,由于吴磊血管病变严重,加上手术前服用了一定量的阿司匹林和氯吡格雷,加重了术中出血的风险。在各位专家的共同努力下,手术取得成功。

目前,年轻人的冠心病患病率不断升高,这与不健康的生活方式密切相关。医生建议,秋季气温下降,心血管疾病患者尤其要注意防寒保暖,尽量减少严重低温时的户外活动;要保证充足睡眠,规律生活,避免熬夜,保持乐观向上的生活态度,避免情绪过度波动,戒烟限酒;有高血压、高脂血症、糖尿病等基础疾病的人群,要密切监测自己的健康指数变化,按时服药,如有胸痛、胸闷等不适症状,要立即就医;平时没有心脏病的年轻人,也要重视胸闷胸痛症状,一旦发生,立刻就诊。

天气寒贴秋膘 牛羊肉受青睐

本报讯(记者 申波)渐入深秋,气温逐渐下降,又到了“贴秋膘”的季节。10月12日,记者在我市几家大型市场走访了解到,牛羊肉因其丰富的营养和滋补效果,受到消费者青睐。

记者在我市一些市场看到,各种牛羊肉产品琳琅满目,购买者较多。其中,牛腩因其肉质鲜嫩,炖煮后的味道醇厚,尤其受到了大多数消费者的喜爱。

据了解,在深秋时节,由于天气寒冷,人们的食欲往往会增加,而牛羊肉的口感鲜美,营养丰富,深受消费者喜爱。

“最近早晚都是冷飕

飕的,买点羊蝎子炖一锅,暖和着呢。”在兴华北小区蔬菜综合市场,市民刘女士正在买羊蝎子。

刘女士选得一根总共105元,她一边扫码付款,一边表示,虽然猪肉相对便宜,但她在每年秋季还是偏爱牛羊肉,这是因为入秋以来的天气逐渐变冷,又到了该“贴秋膘”的好时候了。

一位经营牛羊肉的摊主段先生介绍,现在的羊肉价格和国庆期间的价格基本保持一致,销量却有上升趋势,牛肉受市场供应的影响,价格略有下跌,但销量增长明显。总体而言,受季节影响,经营状况较前半年要好。